



法務部行政執行署 嘉義分署新聞稿

發稿單位：行政執行署

連絡人：主任簡任行政執行官 穆治平

連絡電話：05-2711133 分機 201

撫育身心障礙兒及 3 孫兒繳稅吃力 嘉義分署寬緩分期又捐款轉介社福機構資助

嘉義市馬姓女子欠繳 ETC 通行費及罰鍰等新臺幣(下同)4 萬 8,270 元，移送行政執行署嘉義分署強制執行。馬女長子因案判處無期徒刑，留下 3 未成年子女由其撫養；次子肢體障礙無法工作，全家人生活所需僅靠馬女之清潔工作工資支應，生活條件不佳。因義務人處境確實堪憐，嘉義分署分署長柯怡伶率分署同仁，前往義務人住所關懷訪視，捐贈慰問金 8 千元及毛毯等生活用品，表達關懷之意。

因義務人名下無可供執行財產，執行人員前往義務人嘉義市北港路租屋處現場執行時，生活條件不佳，義務人馬女表示長子因案判處無期徒刑，留下未成年子女由其撫養，次子因肢體障礙領有中度身心障礙手冊，全家生活費用僅靠其打零工微薄收入，對於滯欠的費用及罰鍰實在無力一次完全繳納。執行人員除同意寬緩分期繳納期數聲請，並即刻回報分署列為關懷個案，聯絡轉介社會福利慈善事業基金會給予生活補助。嘉義分署愛心社則募集同仁愛心捐獻，日前柯分署長率同分署同仁，前往義務人住所關懷訪視，捐贈慰問金 8 千元及生

活物資，表達關懷之意，希望透過嘉義分署的關懷將社會溫暖傳遞至義務人及其家人。馬女及其家人對於柯分署長及同仁協助的好意再三表示感謝。

公義與關懷是行政執行署秉持的核心價值，對於經濟困難無法一次完全繳納的義務人，除了予以寬緩分期繳納，嘉義分署進而幫助經營陷入困境的小農小商義務人拓展銷售管道，推出網路預購系統，以「嘉執柑仔店」Line 群組變賣義務人產品及縮短繳納期限，提前擺脫欠稅負擔。對於生活困難的義務人，除致贈分署同仁自發性捐贈的慰問金及生活物資以解燃眉之急外，同時轉介社福機構或通報地方政府相關單位提供協助，讓公義與關懷得以充分落實。